
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 7 dias do mês de Outubro de 2010, às 14, no Posto de Coleta, do município, MARIANA, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO
DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Jamile Neme de Queiroz representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Cesar Augusto Machado Rodrigues - Prefeitura Municipal
Fernando o O. de Souza - Prefeitura Municipal de Mariana
Herica Ferreira Fonseca - Camara Municipal
Luciana Gonçalves Santos - Prefeitura Municipal
Natalia de Araujo Batsita - Prefeitura Municipal de Mariana
Rogéria Cordeiro Pereira - Prefeitura Municipal de Mariana

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MARIANA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
 A presidente iniciou a reunião explicando o porquê da não realização da 3ª reunião, que não aconteceu pelo fato do município, na época, estava com
problemas na sua administração.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Outro:
Apresentação em POwer Point.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
Não foi manifestada reação dos participantes.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A presindente iniciou comentando a verificação de todos os endereços urbanos na operação chamada de Pré-Coleta , realizada pela primeira vez pelo IBGE.
A estimativa de domicílios encontrados na Pré-Coleta no Município de Mariana foi de 15194. A presidente comentou que durante a operação foram
verificadas as características das calçadas, meios-fios, arborização, pavimentação, lixo, acessibilidade do espaço físico. Em seguida, foram apresentados e
firmados os conceitos do status  URBANO e RURAL para o entendimento do IBGE e consequente aplicação na pesquisa. Outros conceitos fundamentais ,
que foram objeto de análise na reunião, foram os conceitos de "domicílio" (particular, coletivo, fechado, vago e uso ocasional)e "morador" (população efetiva
e população flutuante- esta última muito comum no município). A questão da população flutuante foi bastante debatida e a Comissão aprresentou a sua
preocupação com a infra-estrutura do municipio para receber a supra citada população oriunda dos processos de expansão da UFOP e das mineiradoras
locais. A presidente, em tempo, mostrou como funcionam as modalidades de questionários: BÁSICO E AMOSTRA, enfatizando a maior complexidade da
segunda modalidade. Em prosseguimento, foram apresentados os dados do trabalho no Posto de Coleta que contabilizavam: setores finalizados:68;setores
em coleta:25; setores não iniciados:2.Foram apresentados, também, os resultados preliminares. 
A Comissão foi informada acerca do Projeto Vamos Contar e sua importância. 
  

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:



Rogéria Cordeiro Pereira; Fernando de O. Souza, César Augusto Machado Rodrigues, Natália de Araújo Batista, Wander Lage Duarte, Hérica Ferreira
Fonseca, Luciana Gonçalves Santos

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Aída Ribeiro Anacleto(vereadora), Luciano José Rola dos Santos( DEMUTRAN),Raimundo Horta(Prefeito Municipal). 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


